

## ДОЗВІЛЛЯ

## Поїдеш далеко — побачиш багато

ВИБІР. Осінні шкільні канікули короткі, але в подорож встигнете

Наталія ДОЛИНА,  
«Урядовий кур'єр»

Канікули — це ще й можливість побачити власну країну і поїхати в ближнє чи дальнє зарубіжжя. Удома, як кажуть, проблем менше: обрати маршрут, купити квиток — і вперед. А якщо йдеться про закордонні поїздки? Тут батьків очікує чимало підводних каменів.

## Зупинка біля стійки реєстрації



За словами працівників аеропортів, з якими нам вдалося поспілкуватися, досить часто біля стійки реєстрації квитків розгортаються трагічні сцени, адже відсутність потрібних документів попри сльози й погрози змушує їх ні з чим повертатися додому. Йдеться про батьків, які розлучені. Жорсткі правила імміграційної служби вимагають від колишнього подружжя порозуміння, тобто наявності нотаріально завіреної згоди матері або батька на виїзд дитини. За відсутності такого документа ні сльози, ні благання не допоможуть — імміграційна служба України жодного разу не відступилася від правил.

У випадку, якщо один із батьків відмовляється дати дозвіл на виїзд дитини, ця проблема заздалегідь вирішується в судовому порядку.

## Збираємо пакет документів

Щоб відправити дитину за кордон з групою дітей або родичами, потрібно обов'язково оформити їй проїзний документ. Для цього треба нотаріально завірена заява обох батьків; на дітей у віці до 16 років у паспортну службу подається свідоцтво про народження; від 16 років — паспорт громадянина України та ідентифікаційний код дитини (якщо є) або одного з

## Шкільні тури

<p><b>Вартість з 1 особи від 208 до 251 доларів</b></p>	<p><b>Класичний ПЕТЕРБУРГ (3 дні)</b></p>	<p><b>КАНІВ (1 день)</b></p>
		
		
<p><b>Вартість з 1 особи від 680 до 710 грн</b></p>		<p><b>Вартість з 1 особи від 395 до 440 євро</b></p>

## ДОЗВОЛУ НЕ ПОТРІБНО:

- ✓ якщо в матері є свідоцтво матері-одиначки;
- ✓ якщо один із батьків помер (наявність свідоцтва про смерть);
- ✓ якщо один із батьків позбавлений батьківських прав (потрібний документ про позбавлення батьківських прав);
- ✓ якщо є заява другого батька про відмову від дитини;
- ✓ якщо встановлено тривалу відсутність одного з батьків (документ із суду, що місцезнаходження другого з батьків визначити неможливо).

батьків, 4 фотографії встановленого зразка і паспорт одного з батьків. Проїзний документ оформляється на три роки або до досягнення дитиною 18-річного віку.

Якщо дитина відправляється в подорож у складі тургрупи, батьки пишуть довіреність на представни-

ка агентства, який нести відповідальність за дитину на термін подорожжя. Крім того, батьки повинні пред'явити документи, які підтверджують їхню платоспроможність. У кожній країні свої порядки. Наприклад, для поїздки до Греції потрібна виписка з

банківської картки і ксерокопія права власності на житло, автомобіль або інші цінні речі. Якщо такого документа немає, в банку можна купити тревел-чеки. Припустимо, дитина їде на 10 днів — купується 10 чеків (один чек коштує приблизно 100 євро). Цими чеками можна розраховуватися за покупки та інші послуги. Якщо чеки не будуть використані, після повернення в Україну їх можна повернути в банк і отримати гроші.

Як правило, оформленням візи займаються туроператори. Чи це буде окрема плата, чи вартість візи увійде до ціни турпоїздки, вирішується в індивідуальному порядку з представниками

агентства. Найоптимальніший варіант візи — груповий. До нього обов'язково додається список дітей, які вирушають у подорож. При цьому батькам слід пам'ятати, що коли дитина з якоюсь причиною не зможе поїхати, гроші за візу не повертаються. Що стосується повернення грошей за путівки, це питання батькам слід обговорювати з туроператором. Краще, якщо це буде зафіксовано документально.

## Скільки грошей покласти в гаманець

Передусім батьки повинні обговорити з представ-

никами турфірми умови поїздки. Що саме входить у її вартість: проїзд, мешкання, харчування? Який саме вид харчування: тільки сніданок; сніданок і вечеря; триразове харчування? Чи входить у вартість поїздки екскурсії?

А врахувавши все це, вже вирішувати, скільки грошей дати дитині із собою. На тижневу поїздку до Європи досвідчені люди радять виділити 100-200 доларів. Для подорожі по Україні ця сума значно менша.

## Куди поїхати?

Це залежить від того, яку мету ставлять перед собою батьки. Якщо вони хочуть, щоб дитина погрілася на сонечку і покуталася в теплом морі, слід обирати тури в теплі країни. Для дитячих поїздок в осінню пору року краще всього підходять Єгипет, Арабські Емірати. Але необхідно пам'ятати, що акліматизація триває 7-10 днів. Тож короткочасні поїздки не дадуть бажаного ефекту або організм дитини отримає стрес, наслідком якого можуть стати застудні та інші захворювання.

Якщо ви хочете, щоб дитина подивилася інші країни, побувала на екскурсіях, відправте її до Європи. Перед поїздкою поцікавтеся погодою і дайте юному екскурсантові одяг, відповідний клімату і умовам подорожжя. Це мають бути зручне взуття, тепла куртка, запасний комплект одягу.

В окремих пакетах покладіть ліки, які можуть знадобитися вашій дитині: бактерицидний пластир, спрей проти нежиті, активоване вугілля.

Обов'язково дайте дитині із собою туристичну sim-карту. Вона дешевша, ніж звичайний роумінг, і ви завжди зможете бути з дитиною на зв'язку.

## Тиждень, вільний від підручників

СТОЛИЦЯ. Школярів запрошують на безкоштовну виставу

Інна КОСЯНЧУК,  
«Урядовий кур'єр»

Осінні канікули: для дітей — радість, байдкування, для батьків — клопіт. А найбільший головний біль — для батьків першокласників. Що робити, коли вони працюють не близько від дому, а бабусь-дідусів, які могли б приглянути за малечю, немає? Не кожен ризикне залишити дитину на цілий день вдома. Єдиний вихід — одному з батьків брати відпустку за свій рахунок і відпочивати разом з нею. Мої знайомі — подруги Валерія і Діана — вже два роки поспіль робили саме так. Брالی по два дні відгулик кожної і в

ці дні сиділи з обома дітьми, а в п'ятницю йшли з малими на роботу. Розповідали, що керівництво після обіду відпускало їх додому — надто вертляві діти «вибивали» офіс із робочого ритму. Тепер хлопчики вже третьокласники, і мами зробили поіншому. Домовилися з сусідкою Валерією, що та за плату доглядатиме за ними...

А учні середніх і старших класів, як правило, залишаються самі. Тиждень, вільний від підручників, проводять традиційно: вранці сплять до обіду, а потім, якщо хороша погода, виходять на вулицю, а якщо дощ чи холодно — сидять удома. Невже «варіантів немає»?

Кілька років тому одна зі шкіл намагалася організувати канікулярне дозвілля для дітей, але, хоча батьки й сприйняли ідею «на ура», вона не прижилася. Бо, по-перше, заходи починалися о 9-й годині ранку, а діти хотіли поспати подовше і не виявляли особливої радості, коли їх будили. Та й знову йти до школи — це майже продовження навчальної чверті.

У Києві нам вдалося знайти місце, де дітям будь-якого віку на канікулах було б цікаво. Це Палац творчості дітей та юнацтва. Тут до канікул запланували низку цікавих заходів. До того ж, вони безпечні для батьківських гаманців

— з дітьми займаються безкоштовно.

— Ми підготували веселу розважальну програму «Пригоди в країні Фантазія», яку покажемо дітям під час канікул, і в якій задіяні як дорослі, так і діти, що відвідують наші творчі гуртки. Вистави відбудуться 26 і 29 жовтня об 11 години в нашому палаці. Це абсолютно безкоштовний захід, будь ласка, приходьте всі, — гостинно запрошує завідувачка центру «Дозвілля» Любов Ковальчук. — Щоправда, ця вистава розрахована на молодших і середніх школярів, але сподіваємося, що й старшим буде цікаво. А для

старшокласників можемо запропонувати дещо інше — презентаційні заняття в секціях «Майстерня пригод», «Ігрова майстерня», «Майстерня ведучого «Авансцена» тощо. На цих заняттях буде не лише цікаво — вони отримають корисну, пізнавальну інформацію. А якщо комусь сподобається у нас канікулярного тижня, із задоволенням приймемо їх у постійні члени наших секцій.

До речі, всі гуртки, які є в палаці, під час канікул працюють у звичному режимі, і цей останній жовтневий тиждень — прекрасна нагода для очних ознайомитися з їхньою роботою. От

тільки... Це прийнятно для тих, хто живе неподалік палацу. Бо не всіх дітей з окраїн міста батьки ризикнуть відпускати самих у центр.

У цьому випадку можна дізнатися, де знаходяться районні центри дитячої творчості — а такі є в кожному районі, і поцікавитися, що вони підготували до канікул. У більшості випадків діти, які приходять до таких центрів, знаходять там собі щось до душі й записуються в той чи інший гурток.

Отже, осінні канікули можуть послужити першим поштовхом до того, що дитина знайде собі краще хобі, аніж сидіти перед комп'ютером чи телевізором.